
ところざわ倶楽部のホームページに関するアンケート報告 

                                広報部  玉上佳彦 

 

広報部では、9 月から 10 月にかけて、会員の皆様の HP の利用状況についてアンケート調査を実施

しました。アンケートは、Google フォームを使って作成しました。アンケート回答は全部で 94 名とや

や少ない結果でしたが、大まかな利用状況が把握できたと思います。アンケート結果を以下に報告いた

します。 

 

１．パソコンを使用する頻度（メールチェック、HP 閲覧など）はどのくらいですか？ 

  （回答数：93 件） 

 
   

 

２．その理由は（回答数：75 件） 

情報収集、メール送受信、ネット閲覧、ネット検索、SNS、友人の HP、ZOOM 

ニュースチェック、新聞替わり、新聞 5 紙を見る 

資料作成、必要な作業のため 

就寝前に確認することが多いので眠くなってしまう 

証券会社との取引等 

サークルの活動状況を確認する、趣味の会からの連絡 

仕事連絡と友人との交流 

多方面からの情報と連絡、返信の要があるから 

情報取得。友人知人らとの交流。 

HP は短時間では読み切れないので２，３回必要です 

更新の連絡があった際にみています。 

加入しているグループ内連絡をメールしている 

インターネットで多方面の知識を得られる。 

自分の趣味の分野をパソコンで収集している。 

地域ボランティア活動 ＯＢ活動（現役支援）ジム 買い物  



facebook、youtube で音楽を聴く 

たまの仕事やボランティア活動や交流などで日常的に必要。 

スマホでチェック可能なので。 

スマホが手元にある為 

更新案内をいただいた時 

忘れがち 

見る時間が無い 

他の事で時間が必要 

メール件数が多々のため 

日頃使っていない部屋にパソコンがあるので．．．。 

忘れがち 

パソコンの立ち上がりが遅くてじっとパソコンの前に座っている時間がない。 

サークル活動に参加する回数が激減して、チェックする必要が少なくなった。 

 

 

３. ところざわ倶楽部の HP を閲覧する頻度はどのくらいですか？ 

 （回答数：94 件） 

   

    

 

４．その理由は（回答数：65 件） 

  情報収集 

講座などをチェック 

クラブ等の連絡はメールにて配信される 

自分に関係する記事を見る、サークルの活動予定、etc 

必要性あり 

興味があるから 

新刊発売を待つようなもの。 



会員の動向を見る。 

更新内容を確認する為 

自身が加入しているサークルの変化を見るため 

内容をチェック 

空き時間を利用して新規の情報を見る 

更新されたら必ず読むから 

会の活動と合わせて閲覧 

関心ある情報の確認を重点に閲覧 

中止になった講演会のその後の動向調査 

毎回の更新の確認 

今回はどんな人がどんな情報を発信しているのだろうと、楽しみに閲覧している 

気になったところをざっと見るだけです。 

ホームページの更新内容を見るため 

関心がなくなった 

見れて無かったものを見るため 

ところざわ倶楽部を愛しているから 

サークルの活動および倶楽部の動向のチェック。 

見ないと落ち着かない 

会員の情報は地域を知ることと、勉強に繋がります。 

最新情報が知りたい 

俱楽部内の動き、情報の入手 

会員の方々の考えや活動を知ることができる。 

倶楽部の活動状況を見る 講演案内 所属サークルの動き 

早く情報を知りたい 

広報誌「広場」を開く 

さまざまな情報が得られ、活動のようすもわかり、元気がもらえる。 

ホームページの変更の確認をする 

サークル活動の確認 

後になると興味が薄れる 

新しい内容で興味を持てる案内があるかもしれないと思うから 

市民大学ファームに入会しているから 

まだ読んでない場合は、別の日に 

ところざわ倶楽部のホームページで皆さんの情報を知る事ができる。 

案内メールが届いた時 

閲覧、検索対象が多いため。 

時には週 1 回以上。 

メール等の確認及び諸記録の USB への保存 

倶楽部からの新しいニュースやサークルの報告とご案内のチェック 



忙しい 

なかなか時間が取れない 

パソコンを見る時間が無くて．．． 

 

 

5．パソコンでわからないことがあった場合は、どうしていますか？ 

  （回答数：92 件） 

 

    

 

6．ところざわ倶楽部の HP について 

  （回答数：93 件） 

  

    

７．その理由は？（回答数：60 件） 

  予定を確認するのに便利 

興味がある事が載っているから 

内容が常に更新されている。 

内容が充実している。 定期的に送信されている。 



本当によくやってくださっています 

とてもよくまとめられている 

多岐にわたり内容が充実していて勉強になりす。井戸端的な身近な 

善意と努力の上に成り立っているから 

よくできている 

時代に対応して情報でよくまとめられている 

丁寧な状況報告で動向を把握できる 

労力の割にはあまり読まれていないのではと思われます。 

各回の保存ができない 

情報提供が多彩である点。とても勉強になる点。 

全ての内容が更新されているわけはない 

見やすく分かりやすく満足している 

内容の変化、多様性がない 

感心が有るものが多い 

懇切、丁寧な案内で倶楽部の動静がよく理解できる 

対話の機能に欠ける 

毎週更新 私では出来ない凄いことです 

傍聴席の毎月定例会を案内できる 

管理者の情熱が感じられる 

毎週更新される。講座等の案内を知ることができる。 

自分たちの活動又は他の活動がよくわかる 

１週間に１度更新され新しい情報が得られる 

情報収集に適している 

良く継続の努力をしている  同年代の活躍が分かる 

分かりやすく記述、見易い、検索が容易 

とても勉強になる 

「広場」を除いて関心がない 

内容に満足している。デザインや色はシンプルな方が個人的には好み。 

玉上さんのご尽力に感謝 

会員の活動報告で元気がもらえる 

毎週更新されている。話題が豊富。内容が充実している。 

今まで体験しない分野にもちょっと気が向くようになったなかった 

頑張りがうかがえるから常に同じような内容 

他のグループの活動がわかる。 

正しいお知らせ 

面白味に欠ける 

紙の方が見やすく親近感が沸く、画像は事務的に感じる。 

多様な情報に接することができるから 



倶楽部や所沢市等の情報を取得できる 

毎回、頑張っていろいろな情報を載せている。 

作成者の努力に感謝します。 

編集者の方々のご努力の賜物です。 

情報のアップが早い 

見やすく、更新回数が多い。 

新着情報でサークルの動きが掴める。 

倶楽部の動向がよく判る 

後期(高貴)高齢者となり、時の流れで倶楽部の退会を考えている。  

毎週でなくても良いのではないか 

依頼にすぐに対応していただける。倶楽部や会員からの情報を迅速に閲覧出来る 

 

 

8．ところざわ倶楽部の HP は誰が作成しているかご存知ですか？ 

  （回答数：93 件） 

 

    （この設問は愚問でした→反省しています） 

 

 

９．ところざわ倶楽部の HP に期待すること 

  （回答数：48 件） 

 

  1 週間に 1 回は大変、月 1 回でいいのではないか 

  各グループのことをもっと紹介してほしい、活動趣旨、人数、できれば名前 

  コロナ禍で感謝しています 

  このまま継続してほしい 

  たまには所沢市の情報も掲載してほしい 

  もうすこしやわらかい内容もありかしらと思う 

  もっと女性会員からの発信がほしい 



  もっといろいろなことに長けている方の登場を進めてほしい 

  諸先輩の経験などを読むと世界が広がる 

  広場を PC で見ているので、2 段組を 1 段にしてほしい 

  偏っている活動報告 

  高齢者向けの話題が多いので、暗い気持ちになってくる 

  各サークルのトップページはほとんど更新されていない 

  市民大学関連情報、他の時事ニュースの掲載 

  投稿者がもっと増えることを期待したい 

  掲示板の入り口を特別に作ってもっとわかりやすく 

  更新の頻度が多く、満足しています 

  皆さん多方面に造詣の深い方が多いので、掲載を希望 

  催事や出来事の案内が多い 

  話題性のある企画を取り上げるとより浸透していくのではないかと思う 

  長く続けてほしい 

 

 

10．ところざわ倶楽部についてのご意見・ご提案を記入して下さい。 

   （回答数：32 件） 

 

  HP は個人の負担で運営しているので、あまり無理をしないで下さい 

  さんさん会より内容が充実している 

  コロナ禍で集会などが不活発になっていますが、存続に努めてください 

  オンラインの利用を進めて下さい 

  サークルの運営・継続が大変で、理事・役員、行事に参加する人が少ない 

  人数が少なくしょうがない、理念は高く掲げて 

  他府県で実施されている高齢者の大学の OB 会活動を調査して参考にしては 

  会の目から見た所沢市の魅力、恥部？紹介（改善提案を含む） 

  会員の高齢化が進む中、役立つ情報コーナーがあればいいですね 

  何事にももっと柔軟性を持って進めて下さい 

  先輩の方々と世代を超えて、お話ができたり、一緒の活動できるのはありがたい 

  役員の負担にならないように程々でよい 

  所沢の身近なためになる情報（井戸端的な）情報の掲載を希望します 

  最低でも年に一度のアンケートをとってほしい、新会員からの意見もほしい 

  毎年の行事がほとんど同じもので、それにしては、会費が高すぎる 

  講演会などに参加している。参加により、社会性や運動などに努めている 

  学習の機会が少ない 

  各サークルの全体像の紹介があるといいと思う 

 



11．年齢を教えて下さい 

  （回答数：94 件） 

   

 

10．性別を教えて下さい 

  （回答数：94 件）  

   

 

 

 

ところざわ倶楽部としては、初の Web でのアンケート調査でしたが、今後は、更に設問を吟味して、

会員の皆様のご意見・ご提案を的確に把握させていただけるようにしていきたいと思います。 

 

 


